
REVITALIZÁCIE OKOLIA KONGRESOVÉHO 
CENTRA PRAHA

ATELIÉR KLOKOČKA ZDRÁHALOVÁ
FAKULTA ARCHITEKTÚRY

ČESKÉ VYSOKÉ UČENÍ TECHNICKÉ V PRAZE

Bc. Alica Komiňáková 
ATU - ZS 2020/2021





ÚZEMIE
Na Vyšehradskom kopci zo strany nuselkského údolia sa nachádza-
jú dve dominujúce stavby, hmotovo odlišné. Ich umiestnenie v rámci 
mesta je dosť lukratívne ako dopravnou dostupnosťou, tak aj umiest-
nením a natočením na staré mesto. Nachádzajú sa na hranici dvoch 
mestských štvrtí - no zlá pešia dostupnosť (najmä z Nuslí) a absencia 
voľnočasových funkcii nedáva okolitým obyvateľom a návštevníkom 
dôvod zotrvať. Budovy majú spolu funkčne spolupracovať, no vysokú 
a úzku hotelovú stavbu, delí od jej nízkej monumentálnej susedy šesť 
prúdová cestná komunikácia. Dvojica na sebe závislých budov pôsobí 
skôr dojemom nesúdržnosti. Na južnej strane objektu je plánovaná 
prístavba, pri vytváraní návrhu sme počítali s aktuálny prepacovaním 
víťazného návrhu od architektonickej kancelárie OCA.





NÁVRH
Hlavným cieľom bolo vytvorenie plnohodnotného verejného priestoru 
v okolí kongresového palácu. Za najhlavnejšiu zmenou v území pova-
žujem elimináciu automobilovej dopravy a presunutie čo najnäčšieho 
množstva parkovacích stání do garáží v podzemnej časti Pankráckeho 
námestia. Stávajúce komunikácie slúžiace pre napojenie na magistrá-
lu nahrádzam kruhovým objazdom umiestneným na križovatke ulíc Na 
Pankráci a Štětkova. Ulicu Na Pankráci navrhujem ako jednosmernú 
a očakávam  skľudnenie prevozu, keďže je súčasťou novovzniknuté-
ho námestia. Priestor pred spomínanou prístavbou plánujem využiť 
ako námestský park s oddychovými zónami, javiskom pre koncerty a 
divadlá, skateparkom, či výstavnými časťami. Navrhujem zaktívnenie 
parteru na ulici Na Pankráci a vloženie stromovej aleje medzi kongre-
sový palác a hotel západne od neho umiestnený, pre vytvorenie útulnej-
šieho prostredia. Zatiaľ čo južná terasa sa otvára smerom k obytným 
blokom a zatraktívňuje aj susedné priestory v parteri, severná terasa 
svojou strohosťou umocňuje jedinečnosť palácu. Návrh je postavený 
na lepšej priepusnosti územia s úmyslom vlákania a návštevníkov a ich 
následného zotrvania. Mojou snahou bola vytvoriť nový funkčný kon-
cept územia so zachovaním čo najväčšieho rešpektu k hodnotným bu-
dovám kongresového palácu a hotelu.



PEŠIA DOSTUPNOSŤ

METRO C - VYŠEHRADVYŠEHRAD (10min) NOVÁ PEŠIA LÁVKA NA PANKRÁC PODCHOD AJ PRE PEŠÍCH



CESTNÁ KOMUNÍKACIA I     MESTSKÝ OBCHVAT - MAGISTRÁLA

NUSELSKÝ MOSTVSTUP DO PODZEMNÝCH GARÁŽÍ ZÁSOBOVANIEZKLUDNENÁ DOPRAVA



ZELEŇ
     STROM I     TRÁVNATÉ PLOCHY

NOVOVZNIKNUTÁ STROMOVÁ ALEJ ZATRÁVNENÉ OSTROVY S VYSOKOU ZELEŇOU OCHRANA PRED HLUKOM ZELENOU STENOU



SÚKROMNÉ I     VEREJNÉ PRIESTRANSTVO

PANKRÁCKÉ NÁMĚSTÍSKATEPARKVÝSTAVNÉ PANELY DIVADLO
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Na severnej strane navrhujem nový objekt, v ktorom sa nachádzaju výťahy pre bezbariérový výstup k 
palácu. Zároveň umiestňujem do všetkcýh novovzniknutých pobytových schodísk rampu, aby schodiská 
mohli slúžiť pre všetkých rovnako. Na severnú terasu vkladám plochu s vodným prvkom, ktorý by v 
teplých letných dňoch rozprašoval jemnú rosu a vo večerných hodinách by vytváral “zrkadlo” odrážajúce 
západy slnka.



Nová stromová alej na západnej strane terasy má zútulniť dnes nehostinné a neatraktívne využívané 
prostredie. Navrhujem obohatiť parter susedného hotela o služby, ktoré by mohli návštevníci využiť ce-
lodenne, ale aj vo večerných hodinách. Doplnenie napríklad gastronomického provozu by tak mohlo 
obslúžiť otreby návštevníkov, kochajúcich sa výhľadmi zo severnej terasy.



Najvýraznejším prvkom južnej terasy je exteriérové javisko, ktoré vyrastá priamo z námestia. Jeho krivk-
ový tvar má pôsobiť kontrastne k mohutným stávajúcim budovám. Zároveň sa celá “prikrývka” nad plo-
chou pre účinkujúcich nadnáša rovnako, ako nová budova KCP a lávka, spájajúca Pankrácke námestie 
a Pankrác. 



Južná terasa má slúžiť ako voľnočasová oáza s aktivitami pre všetky vekové skupiny. V súčastnosti sú 
častými návštevníkmi severnej terasy skater-i, pre ktorých vytváram ich vlastný park na novovznika-
júcom námestí. Mimo zimné mesiace vytvárajú vo verejnom priestore veľmí súčastnú  živú expozíciu pre 
okoloidúcich. 



HOTEL CORITHIAKONGRESOVÝ 
PALÁC

NEW KCP SKATEPARK LAVIČKA PRE 
PEŠÍCH



EXTERIÉROVÉ 
DIVADLO

VJAZD DO PODZEMNÝCH 
GARÁŽÍ

NEW KCP SKATEPARK STÁVAJÚCA LAVIČKA 
PONAD MAGISTRÁLU
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MAGISTRÁLU
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